

# 准备更充分,留美更顺利

## 考生留学先问“就业”

高考后,出国留学“热”仍然居高不下。不过,与非欧美名校不去的“半生”相比,考后决定出国留学的考生则显得更加理性、务实,一些性价比高的“经济适用”型留学项目成为他们的首选。特别是那些“金牌就业”项目,受到考生的追捧。北京交通大学远程与继续教育学院北交大SQA HND项目负责人介绍说,今年高考后,交大的SQA HND项目就迎来了报名高峰,特别是交大的金牌就业专业,无论是学生数量还是质量较之往年都上了一个台阶。

## 考生热捧“就业明星”

北交大SQA HND项目负责人告诉记者:近年来,前来咨询的学生和家长对SQA HND项目已经很熟悉了,他们最关心的是,哪个专业未来在国际和国内就业更有竞争优势。特别是在目前国内大学生就业形势普遍“吃紧”的情况下,“金牌就业”专业成了考生和家长追捧的目标。

据了解,交大开设的SQA HND项目国际物流管理、国际市场营销、国际贸易与商务三个专业,不仅堪称就业市场的“金牌专业”,而且都是交大在国内高校中的优势专业,在师资配备乃至学生的实习、就业等方面,都具备天然的优势。

## 双文凭成招生“卖点”

通过四年实施SQA HND项目,北京交通大学SQA HND项目中心在教学管理、学生管理及员工内部管理方面都积累了丰富的经验。其中,考生在咨询时,最感兴趣的就是北交大的“双文凭”。北交大SQA HND项目负责人介绍说,近年来,随着高中毕业生出国留学比例逐渐扩大,单纯拿一张外国文凭对于打算回国就业的学生而言略有不足,如果同时能够拿到一张国内重点高校的文凭,无疑会“放大”学生的就业竞争力。在北交大成绩合格的学生在毕业时可以同时拿到SQA颁发的HND文凭和北交大网络学院的文凭。

同时,北交大在SQA HND项目日常管理等方面也总结出一套独到的经验。比如说,在引进国外优质资源的同时,北交大把“以学生为中心”的理念落实到了日常管理中,更注重对学生能力、智力的培养。在北交大SQA HND项目负责人看来,北交大开办SQA HND项目不是办班,而是办学培养人才,因此,北交大SQA HND项目的学生是站在名校的肩膀上与国际接轨,因而也就更加接近成功。

晚报记者 李正兵

## 留学美国

### 多种因素决定成功

据中安留学总经理刘增建介绍:未来美国留学,美国学校将会更加看重学生的“综合素质”:除了取得优秀的成绩、积极参加社会活动外,给师长留下深刻的优异印象也非常重要。同时,现在在美国私立学校,特别是“常青藤名校”非常重视校长或者知名教授的推荐信。因此,提高自己的“综合素质”更能有效提高申请成功率。

了解美国私立学校的募捐计划是必须的。受金融危机影响,2010年中国学生申请美国留学将会比往年更加困难。除了学生本身条件外,学生家长的社会地位和经济能力也将被列为重要的考虑因素。因为,美国的私立学校经费很大一部分都来源于校友和学生家长募捐,受金融风暴冲击,募捐经费严重减少。中国学生家长的募捐能力也开始被列为招生的重要考虑因素。“因此,了解美国私立学校的历史和文化,特别是其中的募捐计划都是必须的。”中安留学总经理刘增建强调。

提高英语水平,将会提高签证率。从美国签证申请的难度来看,会说英语的学生通过的概率是很大的,现在拒签的一大半都是英语听不懂和不会说的学生。中安留学总经理刘增建指出:让学生在签证时拥有更充分的学术和语言准备,能很有效地保证签证成功率。因为有许多留学美国的学生都是倒在了签证官面前。

譬如中安留学有个乔涪臻同学,在其他留学机构办理美国留学时,曾3次被拒签,原因就是其他机构只是给了一大堆题及答案让他背,但他的英文水平却没有任何提高。到了中安后,顾问并没有让他忙着去签证,而是建议他先学习英文,而后进入到了英思力全球预科GAC的课程中学习,9个月后,当他自信地站在签证官面前用流利的英文回答问题后,签证顺利通过,而且,到了美国的大学后,学校根据他在GAC的成绩,还减免了41个大学学分,也就意味着他可以直接进入大二。

因此,提高英语水平,一方面对签证有利,一方面也是对未来上学打好基础。刘增建说。

结合自身条件,听取专家建议。美国签证的开放,带来了美国留学的春天,但是,由于能否成功留学美国涉及到很多因素,比如:要客观了解美国的最新留学趋势和签证政策,了解美国的本土国情、全面了解美国学校的历史和文化……同时由于美国各个名校的申请标准都不一样,因此,刘增建总经理希望广大学子在认真评估自己的条件的情况下,能听取权威留美专家客观全面的介绍,同时在留学专家的规划指导下,走好美国留学的每一步。

美国留学始终是人们关注的留学焦点问题,那么,近期美国留学又出现了哪些新趋势,如何才能成功留学美国?为此,我们采访了业内留学专家人士。

晚报记者 李正兵



## 美国留学持续“升温”

众所周知,美国教育处于世界领先水平,其4000多所高校高质量的教育、高含金量的文凭以及丰富的奖学金资源一直吸引着众多中国学生。因此,近年来,美国留学一直很“热”,越来越多的家长选择让孩子去美国读书,接受美国高质量、高含金量的教育。

受金融危机影响,美国开始大力开发海外留学市场:将教育产业化,吸纳更多人才、资金进入美国,据一鸣留学美国部主任张锐介绍:2009年,美国基础教育投入、国际学生招募名额等都呈较大增加趋势,2009年秋季入学签证政策也进一步宽松:为吸引更多优质生源,很多美国世界名校纷纷向国际学生敞开大门。

同时,美元汇率降低,致使赴美留学成本降低了30%左右,而四类学位外国留学生毕业实习时间延长、公立中学对持F-1签证中国留学生开放,这坚定了很多学生赴美留学决心!电大留学公司总经理陈岩说。

## 美国留学新趋势

### 美国留学出现低龄化

随着签证政策的进一步放宽和就业压

力的增大,很多家长开始关注赴美就读高中:一是可以让学生更早地融入美国社会;另外更重要的是,从高中阶段接受美国教育,可以让学生以后更容易进入美国顶尖院校。因为,美国的私立高中原本就是哈佛、耶鲁主要的生源地。在高中阶段,就让孩子接受国外先进的教育,那么以后就方便申请到世界知名大学,回国后能有更好的发展。

## “名校”录取难度加大

由于赴美留学人数和申请奖学金的人数持续增长,导致录取和奖学金的竞争难度也日趋激烈。美国一些名校录取难度加大,奖学金也开始降低,哈佛大学已宣布2009年秋季的本科生入学录取率将由7.9%降低到7%。

“在这种情况下,需要学生更客观地评估自身条件、充分了解院校信息、在院校选择和留学方案设计上更为科学合理。同时,在申请材料准备、制作等方面需要更加突出自身优势和特色,才能吸引美国院校的眼光。”中安留学总经理刘增建说。

如何选择留学课程? 需要注意哪些问题?“2+2”有哪些好处? 留学专家为您支招——

# 在国内选择哪些城市就读留学准备课程?

7月19日上午9:30举办专场“2+2”留学报告会,咨询电话:67767617、67767176

随着高考的结束,更多的家长为子女选择了高中毕业就出国留学的道路。然而,在高中生“出国热”中也暴露出共性问题:语言基础薄弱,独立、自理能力差,不了解国外大学学习方法,不理解外国思维方式等问题,使许多海外留学生心理状态差,学业进展缓慢,延长了海外留学的时间甚至留学失败。那么确定了这种留学方式,选择国内的哪个城市就读呢? 成为了广大家长及学生要考虑的问题,郑州大学应用科技学院国际教育中心的专家为大家做出了以下解答。

国内的高中学生三年的学习生活基本是全力备战高考,无论是住校还是住家,为了让学生全力以赴,学校及家长将除学习之外的事情全部给予支持解决;三年的学习生活占去了学生的全部时间,包括周六、周日及节假日,学生与

校外几乎隔离。这就必然导致学生独立能力、自理能力、社交能力等差。进入大学的留学生与非留学生相比压力更大,因为要准备、要解决的远远大于非留学生,国内的学习时间是有限的,这就需要大学与家长投入大的精力关注学生支持学生,尤其是家长的情感关怀、与学生的交流显得重要,学生一方面在接受大学的学术熏陶,逐渐培养独立自理能力,一方面在家长的情感交流支持下培养情感自给力,所以,如果在要留学学生当地有国家重点大学举办留学项目,选择其是能够很好解决上述问题的。目前,国内的重点大学之间差距甚微,项目也比较接近,国外合作院校水准也在一个水平,所以,没有必要因为选择城市而忽略了主要方面。

此外,留学手续的办理是较为复杂的,也需

要学生及家长投入较多时间,需要与大学签证人员的多次接触,从这点出发,选择当地重点大学不会影响签证手续的办理及家长、学生的工作、学习、生活。

所以,留学国内课程准备阶段选择就读城市与这座城市是否是一类城市没有直接的联系,毕竟是学习,不是去找工作机会。而且,从另一方面讲,也减少了诸多影响学习的诱惑。

郑州大学应用科技学院国际教育中心成立了河南省留学家长联谊会后,在解决上述问题上上了一个台阶,也为学生出国后继续和家长一起关注学生学习生活做了很好的工作。这方面,郑大走在了全国的前面。

张国庆

## 郑州基石教育 5名学生折桂 “美国高考”状元

近日,郑州基石教育“美国高考冲刺班”的8名学生成绩一经公布,便引起轰动:5名学生以SAT2满分2400分的成绩折桂“美国高考”;郑州一中学生张博杰以ACT 32分成绩称冠全国,8人平均成绩高达29分。河南考生同时在美国两大“洋高考”中取得如此骄人的成绩在国内尚属首次,目前这8名学生都将目标锁定在美国常青藤名校。

据基石教育王主任介绍: SAT2、ACT均被称为“美国高考”,是美国最具权威性的两大考试,是申请美国顶尖名校和全额奖学金的必要条件。ACT满分36分,斯坦福大学录取线29分,耶鲁为32分。SAT2为专项测试,包括化学、数学、物理、生物和外语,每门满分800分。很多美国常青藤名校要求学生提供ACT和SAT2的成绩。

现在这8名优秀学生都是忙于美国名校申请材料的准备中,其中5名学生都不约而同选择了耶鲁、哈佛、普林斯顿这三所美国顶尖名校。

晚报记者 李正兵

特别提醒

郑州大学应用科技学院国际教育中心特于7月19日上午9:30为家长及学生提供专场“2+2”留学报告会,详情请致电咨询: 0371-67767617 67767176  
地址:郑州市大学路75号郑州大学14#楼215室  
详情请登录: www.zzu.edu.org